

27 ИЮЛЯ
СРЕДА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

№ 83 (181)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Ежегодно 30 июля вся страна отмечает годовщину приема железнодорожников в Кремль товарищем Сталиным, руководителем партии и правительства. Этот прием происходил в 1935 году. Железнодорожный транспорт в то время только начал предодолевать продолжительное отставание. Железнодорожники добились первых серьезных успехов. И вот тогда товарищ Сталин обратился к ним словами, вдохновлявшими на новые победы:

Товарищи Сталин поставил перед армией железнодорожников задачу добиться слаженности всех частей железнодорожного транспорта, сделать все необходимое, чтобы грузы транспортировались четко, как спиральный, точный, хороший часовой механизм, чтобы погрузка, выгрузка, подъем и т. д. — 75—80 тысяч вагонов в сутки.

За годы советской власти железнодорожный транспорт ССРР подвергся генеральной технической реконструкции. Длина железных дорог к 1 января 1938 года по сравнению с тем годом увеличилась почти в полтора раза.

Железные дороги получили новые мощные паровозы. Путевым хозяйством созданы машино-путевые станции. Вагонное хозяйство получило сотни вагонных пунктов, автоматическую сцепку и автоматический тормоз. Вступила в эксплуатацию новая железнодорожная сеть: Москва — Донбасс, новые пути на Дальний Восток и др.

Многа в 1935 году жалеют дороге не спрашивали и с задачей грузить 63 тысячи вагонов в сутки, они послала на транспортного из близлежащих пунктов товарища Сталин — Лазарь Монсовичевич Гаврилович. Руководством сталинского наркомата железнодорожной армии добились дополнительных побед. В 1936 году железнодорожники транспортной базы задание товарища Сталина — грузить 75—80 тысяч вагонов в сутки, это подняли со дна в Кремль железнодорожники, они наименовали первым рекордом. В 1936 году было перевезено 116,935 вагонов, второму Всеобщему железнодорожному спорту в 1937 году железнодорожники добились серьезных успехов, на первом месте — 100 тысяч вагонов.

После временного отставания железнодорожных дорог пропало зимой сейчас транспорт опять уверенно идет в гору. Возрождение тов. Л. М. Кагановича к руководству Народным комиссариатом путей сообщения железнодорожники оценили, как еще одно доказательство огромного внимания партии правительства и лично товарища Сталина к нуждам железнодорожного транспорта. На станинскую работу железнодорожники ответили новым производственным подъемом.

Прощедшей зимой поправка на железнодорожных дорогах скатилась до 70 тысяч вагонов в сутки, а сейчас сноса ежесуточно грузится в среднем 95 тысяч вагонов. Этот перелом достигнут благодаря тому, что под руководством тов. М. Кагановича на транспорте с новой силой развертывается стахановское движение, распустят и выдвигаются сотни новых стахановцев транспортной, воочию становятся испытанные методы работы передовых кривоновцев.

Враги народа, врачи советского государства всячески пытались помешать улучшению работы железнодорожных дорог. Эта вражеская ставка теперь бита.

Осуществлено решение фабрально-маршевого Пленума ЦК ВКП(б), железнодорожники ликвидируют последствия предательства японо-немецких шпионов, диверсантов, троцкистко-бухаринских наемников фашизма.

Успехами транспорта гордится каждый патрот советской страны. Железнодорожный транспорт — брат нашей Красной Армии — готов к выполнению любых заданий партии и правительства.

День Железнодорожного транспорта — праздник всего советского народа. Всесоюзный смотр работы железнодорожных дорог, несомненно, приведет еще большему сплочению трехмиллионной семьи железнодорожников вокруг партии Ленина — Сталина.

Отмечая успехи железнодорожников, наша социалистическая родина зовет их к новым победам, призывает ликвидировать все недостатки железнодорожных дорог, еще шире развернуть стахановско-кривоновское движение и сделать железнодорожный транспорт могучим огнем культуры, образцовой отраслью народного хозяйства СССР.

Открылась I-я Сессия Верховного Совета Украинской ССР

25 июля в Киеве открылась I-я Сессия Верховного Совета Украинской Социалистической Республики.

Сессию открыл старший депутат, заслуженный деятель науки профессор Дмитрий Матвеевич Синцов. Председателем Верховного Совета УССР единогласно избран депутат М. А. Буриненко.

Вурей аплодисментами встретил депутаты предложение посыпать приятственные телеграммы первому депутату Верховного Совета УССР любому из старейших депутатов Верховного Совета УССР профессор медицины Сергей Михеев Мелких.

Председателем Верховного Совета УССР единогласно избрана депутатка Н. Г. Грек.

С огромным подъемом под бурные овации Сессия приняла приветственную телеграмму товарищу Сталину.

(ТАСС).

Уборка хлебов

На 20 июля по Союзу склошено 20 миллионов 800 тысяч гектаров колосовых 23 процента пшеницы. За декаду убрано свыше 14 миллионов гектаров. План уборки комбайнами выполнен МТС союзхозов и Наркомхозов на 23 процента.

(ТАСС).

Нарушение советской границы двумя финляндскими судами

19 июля этого года финляндское гидрографическое судно, пограничный катер нарушили советскую морскую границу в Финском заливе, углубившись на полтора мили по советским территориальным водам.

Оба судна задержаны советской пограничной охраной. Ведется следствие.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, МУЖЕСТВА И СИЛЫ

Парад 35 тысяч физкультурников СССР на Красной площади

Физкультурный парад на Красной площади в Москве 24 июля этого года превратился во всенародный праздник молодости и силы страны социализма, замечательный демонстрационной сплоченности и патриотизма советской молодежи.

С утра улицами столицы засияли физкультурники, направляющиеся на Красную площадь. На трибуны вдоль улиц Кремля собирались стахановцы и ударники московских предприятий, комиляры и пограничники Красной армии и Военно-Морского флота, виднейшие члены, писатели, мастера искусств, среди гостей представители спортивных организаций Франции и Чехословакии.

В 12 часов 55 минут раздается команда «смирно!». Несколько минут царит гимнастика. Ее нарушают лихие возгласы приветствия. Взоры всех обращены к мавзолею, на трибуну которого поднялся товарищ Сталин. Модотов, Каганович, Воронцов, Каинян, Аладес, Микоян, Ежов, Дмитров, Шкирятов, Будагян, Литвинов, Папанин, Громов, Чкалов, Конинкин.

Удар часов Спасской башни в Кремле возвещает начало парада. Секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Косарев, секретарь ВЦСПС товарищ Шверник и председатель комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме ССР товарищ Зелинков, призвав рапорт от командующего парадом, обезжают на автомобиле площадь и здоровятся с участниками парада. В ответ несет дружное «ура».

(ТАСС).

Пробоакционные действия японо-манчжурской полиции

Хабаровск, 26 июля. Как сообщают из Харбина, среди советских граждан распространяется тревога и возмущение по поводу беспчиния японской полиции. В течение последнего времени все чаще делаются открытые попытки принудить советских граждан отказываться от гражданства СССР. Одновременно японцы попытаются массовым погромом советских граждан. Полицейские обходят дома и ставят особые знаки на тех домах, где проживают граждане СССР. Благодар-

С яркой речью, обращаемой к миллионам молодых граждан Советского Союза, выступает тов. Косарев. От лица 22 миллионов членов профсоюзов, с приветственной речью выступает тов. Шверник.

Раздаются приветствия, выражющие всемародную любовь к родному Сталину. Начинается торжественный марш участников парада. Каждая из одиннадцати союзных республик показала успехи массового физкультурного движения. В оформлении каждой колонны нашли свое отражение творчество каждого народа его культуры и искусства. Перед мавзолеем проходит физкультурники Азербайджана, Грузии, Украины, Белоруссии, Армении, Туркмении, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизии.

В 18 часов 4 тысячи динарочек заключают изумительный парад молодости, силы и мужества.

После торжественного марша начались спортивно-показательные выступления. Их открывают московские школьники. Затем — стройные ряды юношей и девушек. Две тысячи гимнастов четко проделывают различные гимнастические упражнения. Демонстрируют свое замечательное спортивное мастерство юноши и девушки союзных республик. После их выступают участники физкультурных учебных заведений.

В 6 часов 35 минут вечером заканчивается изумительный физкультурный парад, величественная демонстрация советского патриотизма.

(ТАСС).

дейская печать со своей стороны, сообщая об этих действиях полиции, цинично заявляет, что знаки на ломах «помогут распознать врагов». Само собой разумеется, что все эти действия производятся не только с ведома, но и при непрекращающейся японо-манчжурской властью, которые, видимо, не отдают себе отчета в том, что положение граждан регулируется на основах взаимности.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Индивидуальный подход к каждому коммунисту

Очтено-выборное партийное собрание парторганизации при управлении строительства проходило под знаком борьбы за окончательное выкорчевывание вражеского охвата и ликвидации последствий вредительства.

Собрание проходило с мебылой высокой активностью коммунистов.

Заслушав отчетный доклад парторга тов. Меламуда, собрание отметило плохую работу партургии в организации масс на ликвидацию последствий вредительства, плохое руководство отставников движением. Тов. Меламуд в своей работе, как парторг, проявил неворотливость.

За отчетный период работы партургии признана неудовлетворительной.

Когда новый партком приступил к своим обязанностям, его положение облегчило тем, что на очтено-выборном собрании коммунисты подвергли резкой критике недочеты прежнего руководства. Мы твердо уяснили себе, где источник слабости партийно-массовой работы, пошли, что основной недостаток — отсутствие индивидуального подхода к людям.

В первичной организации 40 коммунистов, в комсомольской организации 75 комсомольцев. Сия много. Передовики пользуются всеобщим уважением, а работа отделов управления все же хромает.

Новый партком с первых дней работы приступил к организации актива. В очене активистов при распределении партийных поручений, мы подходим всецело. При смелом видении активистов, мы убедились, что прежнее руководство партургии ошибочно недооценивало кадры беспартийных активистов.

Морально-политическое

единство советского народа находит свое выражение, в частности, и в том, что непартийные большевики совершенно запросто приходят в партком как в политический штаб, чтобы принять участие в общем деле. Ими руководят любовь к своей родине, чувство долга гражданина, высокая политическая культура. Беспартийных от окату, или Шахову по их складу мышления, никакие поведения не отличить от членов партии.

Когда партком, отбирая лучших беспартийных активистов, даёт им серьёзные, но, как горда люди окзанним им доверием, как велико в них энтузиазме, вспышение, порождающее чувством ответственности.

Нужно сказать, что в борьбе за ликвидацию последствий вредительства массы подсказали нам самое главное — иницирование механизма со стороны управления строительства и партийный комитет без промедления обсудил этот вопрос на расширенном заседании партийного комитета с присутствием и беспартийных представителей строев и актива.

Активность коммунистов и беспартийных на этом заседании была настолько высока, что только недостаток времени не позволил высказаться всем присутствующим. Ценю не только то, что каждый желал высказаться, а то что каждый действительно видел ценные предложения.

Партийная организация за короткий период провела огромную политико-массовую работу. Нужно отметить работу агитколлегии во время выборов в Верховный Совет РСФСР. 52 агитаторами было проведе-

Литература к 35-летию II съезда РСДРП

Государственное издательство политической литературы выпускает в ознаменование 35-летия II съезда РСДРП ряд книг. Вышла из печати книга Ленина "Что делать?", тираж 100 тысяч экземпляров. Скоро выйдет из печати брошюра Ленина "Рассказ о II съезде РСДРП". Вышла из печати книга В. Ильина "Шаг вперед два шага назад", печатается брошюра Н. К. Крупской "II съезд РСДРП". Вышла из печати брошюра Е. Ярославского "К 35-летию II съезда РСДРП", тираж 200.000 экземпляров.

Комсомольская жизнь

РАБОТУ ПРИЗНАЛИ СЛАБОЙ

17 июля прошло очтено-выборное собрание комсомольской организации отдела главного механизма и входящих в нее групп первичных организаций электромонтажного цеха, на котором состоялась подстановка и др.

В отчетном докладе комиссии тов. Дюкарева рассказали, что отдельные комсомольцы дают хорошие показания в работе, но очень сухо показал, как комсомольская организация занималась учебой и воспитанием высокой молодежи и как реагировали комсоморы на недостатки, которые были оставлены до сих пор в отеле главного механизма.

С января 1933 года в приеме руководства Дарьева не проведено ни одного собрания с внесоюзной молодежью, ни одного комсомольца не принят в партию. В комсомоле занято всего лишь 8 человек, тогда как всей молодежи в отеле насчитывается 90 человек. Совершенно отсутствовала физическая работа и работа по союза и ахима. Для первьев плохую практику старались обяснять слабым руководством со стороны комитета ВЛКСМ. Кроме того комсомольская организация плохо организована и помещена в плохом комсомольском здании по улучшению бытовых условий.

Все выступающие в первичных критиковали организацию, поставленную политическую учебу, которой отдано 60 процентов времени комсомольской молодежи. Занятия проводятся не регулярно. Бывают срывы из-за занятий гражданством и помещением. Плохо обстоит дело с первом комсомольским Таджиком. Таджик не мог ответить на вопрос — на всех ли комсомольцев имеются личные условия.

Плохо поставлены политическая и общебирательная учеба комсомольцев. Техническая учеба охвачено 7 человек, из которых школе не заняты ни один комсомолец.

Вызвав все эти недостатки, собрание пришло к выводу, что правильной практической работой.

Собрание избрало из комитет из лучших из комсомольцев стахановцев и членов партии. Число 9 человек, из которых 1 на районной фабрике, 12 на заводе.

Наметив план для каждой работы, комиссия своеобразие дала в новом составе комитета борьба за интересы рабочего класса, а также за введение последней практики.

Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

24 июля исполнилось 110 лет со дня рождения великого русского ученого и критика, революционного демократа Николая Гавриловича Чернышевского. Сын священника, Н. Г. Чернышевский, окончив духовную семинарию в Саратове и Петербургский университет, занялся литературной деятельностью. Сначала он сотрудничал в журнале "Отечественные записки", потом возглавил журнал "Современник", где было напечатано множество его статей.

Еще в детстве Чернышевский имел возможность наблюдать воплощие пророчество между интересами народа и тунисом, жестоким самодержавно-крепостническим строем России. Он глубоко возненавидел царское самодержа-

ния, что было в его силах, чтобы поднять восстание против царя и помещиков. Царь Александр II послал Чернышевского в Петрапавловскую крепость, а потом сослал в Сибирь на каторгу. В сибирских тюрьмах и на поселениях Чернышевский пробыл 19 лет. От своих убеждений он не отступил до конца своей жизни. Умер Чернышевский в Саратове 29 октября 1889 года. В Саратове сооружен памятник Чернышевскому.

Маркс, Энгельс и Ленин высоко оценивали Чернышевского, как выдающегося ученого, твердого и смелого революционного личности.

В. И. Ленин горячо любил Чернышевского, бережно, любовно хранил в сибирской ссылке его фотогра-

фии. "Великий русский писатель", "величайший представитель утопического социализма в России", "замечательно глубокий критик капитализма", "советский демократ-революционер" — так отзывался Ленин о Чернышевском.

Многие из сочинений Чернышевского до сих пор представляют огромный интерес и входят в состав этого идеального наследства, которое принадлежит рабочему классу и трудящимся masses нашей страны.

Слова относятся: "Очерк гоголевского периода русской литературы", "запечатленные исторические статьи, романы: "Что делать?", "Пролог", написанные в тори и на карагоре, "Дневник" и другие произведения Чернышевского.

РЕЗУЛЬТАТ КАБИНЕТНОГО РУКОВОДСТВА

В конце марта этого года первым отделом главного механика была поставлена задача смонтировать к маю штук кранов "Деррик" на угольном причале и два баржа. Для этих работ были сняты слесари почти со всех строек. Но окончательной подработки этого вопроса ни в партийных организациях, ни в планово-производственном отделе не было. В результате монтаж был произведен неправильно.

Причал, на котором смонтировали "Деррик", оказался слаб и мал по своим размерам. При работе кранов он не выдерживал, да и при том же, если "Деррик" будет работать одновременно, то скрепы их будут перелетать. Поэтому сейчас решили два крана снять с причала.

Монтаж каждого "Деррик" стоит 15 тысяч рублей без материалов. Это значит, что 30 тысяч рублей государственных денег выброшено на ветер. Этими расходами можно было избежать, если бы критически подой-

Заколдованный круг

По болезни курортно-отдыхающей комиссии дала свое направление на курорты Кисловодск, Одессу или Магадан. 14 июля я зашел в райком союза к Трансдальянской курортно-отдыхающей комиссии тов. Кирееву, чтобы узнать о путевках. Тов. Мурзин мне ответил, что путевок нет и пока будут, он не знает. Тогда я пошел в построй-

